

习近平同特朗普举行会谈

中美元首一致同意继续发挥元首外交对两国关系的战略引领作用

国家主席习近平11月9日在人民大会堂同美国总统特朗普举行会谈。

双方认为，中美关系事关两国人民福祉，也关乎世界的和平、稳定、繁荣。合作是中美两国唯一正确选择，共赢才能通向更好未来。

双方同意继续发挥元首外交对两国关系的战略引领作用，加强两国高层及各级别交往，充分发挥4个高级别对话机制作用，拓展经贸、两军、执法、人文等领域交流合作，加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调，推动中美关系得到更大发展。

习近平强调，中美关系正处在新的历史起点上。中方愿同美方一道，相互尊重、互利互惠，聚焦合作、管控分歧，给两国人民带来更多获得感，给地区及世界人民带来更多获得感。

两国元首听取了中美外交安全对话、全面经济对话、社会和人文对话、执法及网络安全对话4个高级别对话机制双方牵头人的汇报，并就深化中美各领域交流合作提出指导性意见。

习近平指出，外交安全领域事关中美关系总体发展和两国战略互信水平。台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的核心问题，也事关中美关系的政治基础。希望美方继续恪守一个中国原则，防止中美关系大局受到干扰。

习近平指出，经贸合作是中美关系的稳定器和压舱石。中美经贸关系的本质是互利共赢的，双方经贸合作给两国和两国人民带来巨大利益。为拓展两国经贸合作，促进中美经贸关系进一步朝着动态平衡、互利双赢的方向健康发展，双方要尽早制定和启动下一阶段经贸合作计划，推动中美经贸合作向更大规模、更高水平、更宽领域迈进。双方要加强宏观经济政



11月9日，国家主席习近平在北京人民大会堂东门外广场举行欢迎仪式，欢迎美利坚合众国总统唐纳德·特朗普对中国进行国事访问。

策沟通和协调。拓展在能源、基础设施建设、“一带一路”建设等领域务实合作，推动在放宽出口限制、扩大市场准入、营造更好营商环境等方面双向取得更多进展。双方要加强在国际货币基金组织、世界银行、二十国集团、亚太经合组织等多边机制中的协调和合作，合力推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平指出，人文交流是“前人栽树，后人乘凉”的长期事业，事关中美关系长远发展的基础。希望双方落实好中美双向留学及青年、文化交流合作项目，加深两国人民相互了解和友谊，为中美关系持续发展不断注入活力。

特朗普表示，双方拥有广泛的共同利益，合作前景广阔。美国政府坚持奉行一个中国政策。美方愿加强两国在外交安全、经济、社会和人文、执法及网络安全等领域各层级交流合作，继续加强在国际和地区问题上的沟通协调。美方高度重视中方在朝鲜半岛核问题上的重要作用，希望同中方合作推动实现朝鲜半岛无核化的目标。

双方重申致力于促进亚太地区和和平、稳定与繁荣。致力于维护国际核不扩散体系，致力于实现朝鲜半岛无核化目标，强调两国在通过对话谈判最终解决朝鲜半岛核问题方面拥有共同目标，双方致力于维护半岛和平稳定。

据新华社

X 新华时评
XINHUASHIPING

开创中美关系“合”“和”新局

习近平主席同来访的特朗普总统9日举行元首会晤，就今后一个时期两国关系发展达成新的重要共识。

聚焦合作、倡导和平，面对两国关系的“未来之问”，两国元首以“合”与“和”作出有力回答。

“合”是中美互利共赢之道。

作为世界前两大经济体，中美共同利益远超过分歧。特朗普访华期间，两国签署的商业合同和双向投资协议总金额超过2500亿美元。

这份“创纪录”大单令中美关系的经贸“压舱石”分量更为吃重，映射出两国企业界做大合作蛋糕的强烈意愿，更为带动两国各自发展提供了广阔机遇。

新时代呼唤新成就。

中方愿深化服务贸易合作、欢迎美方积极参与“一带一路”有关合作项目；美方愿继续加强能源、经贸等领域合作……

发挥经济互补优势，共促两国共同繁荣，两国元首为中美未来合作注入了新动力，中美合作提升民众获得感的光明前景可期。

当前中美合作的韧性在不断提高。

在中美元首外交的战略引领下，海湖庄园会晤确立的四个高级别对话机制已全部启动，为两国关系取得新进展提供了制度保障。

相信在双方共同努力下，未来这四个高级别对话机制将有望成为中美增进互信的加速器、培育合作的孵化器、管控分歧的润滑剂。

“和”是东西方文明包容互鉴之道。

当两国元首共同参观故宫，太和殿、中和殿、保和殿中寓意丰厚的“和”字，相信会令远道而来的特朗普加深对“和而不同”“和谐相处”悠久传统的理解。

当特朗普的小外孙女阿拉贝拉用稚嫩的童音唱起中文儿歌《我的好妈妈》，中美民众于心与心之间架起了理解与友好的新桥梁。

45年前，中美关系“破冰”令世界瞩目；45年后，站在新的历史起点上，中美两国关系早已超越双边范畴，肩负着促进世界和平、稳定、繁荣的共同责任。

承诺致力于朝鲜半岛无核化、在亚太事务中加强沟通和合作、让越来越多地区国家加入中美两国共同的朋友圈……此次元首会晤所涉议题牵动世界目光，恰恰说明了中美在地区和国际重大问题上举足轻重的作用。

诚然，在一些问题上，中美之间今后还会存在分歧和摩擦，但两国元首在最高层面的战略引领，为两国关系定下了以沟通和合作来管控分歧的基调，势必让两国关系更为健康稳定地发展，也将为世界和平与稳定注入正能量。

太平洋足够大，容得下中美两国。

相信中美两国现在比任何时候都有更好的机遇加强双边关系。

面向未来，合作是唯一正确选择，共赢才能通向更好的明天。

习近平同特朗普共同会见记者

国家主席习近平11月9日在人民大会堂同来华进行国事访问的美国总统特朗普共同会见记者。

习近平指出，两天来，我同特朗普总统就中美关系和共同关心的重大国际和地区问题深入交换了意见，就今后一个时期两国关系发展达成了一系列新的重要共识。我们的会晤是建设性的，取得了丰硕成果。中美两国的发展相辅相成、并行不悖，中美各自的成功符合双方共同利益。面对复杂多变的国际形势，中美两个大国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有共同利益更多了，肩负责任更大了，合作空间

更广了。一个健康稳定发展的中美关系不仅符合两国人民根本利益，也是国际社会的共同期待。对中美两国来说，合作是唯一正确选择，共赢才能通向更好的未来。

习近平强调，中美的共同利益远大于分歧，应该尊重彼此的主权和领土完整，尊重彼此对发展道路的选择和彼此的差异性。只要始终采取建设性的态度，双方就能求同存异、聚同化异、推进合作。太平洋足够大，容得下中美两国。双方应该在亚太事务中加强沟通和合作，培育共同的朋友圈，形成建设性互动的局面，共同维

护和促进地区的和平与繁荣。

习近平强调，特朗普总统对中国的国事访问是一次成功的历史性访问，此次两国元首会晤为今后一个时期中美关系的发展明确了方向、规划了蓝图。

特朗普表示，在中国的访问令人印象深刻，难以忘怀。中国有着悠久的历史 and 欣欣向荣的文化。中国人民为自己取得的伟大成就感到自豪和骄傲。我们共同承诺致力于朝鲜半岛无核化。双方致力于制止恐怖主义活动。美方愿同中方发展公平、互惠、强劲经贸关系。

据新华社

2535亿美元！中美企业签“大单”

美国总统特朗普于11月8日至10日对中国进行国事访问。记者9日从商务部获悉，特朗普访华期间，两国企业共签署合作项目34个，金额达2535亿美元，商业合作成果丰硕。

双方合作成果中，既有贸易项目，也有双向投资项目；既有货物贸易，也有服务贸易，涉及“一带一路”建设、能源、化工、环保、文化、医药、基础设施、智慧城市等广泛领域。

特朗普总统访华是十九大胜利闭幕后中方接待的首位外国元首来访，两国元首的历史性会晤，对于推动新时代中美经贸关系稳定向前发展具有重大而深远的意义。

商务部方面表示，双方达成的经贸成果体现了双向互利、大体平衡的原则。对美方来说，将有利于美方扩大对华出口，带动国内产业发展和增加就业等；对中方来说，通过进口技术、设备和产品，将促进中国产业迈

向全球价值链中高端，更好地利用国内国外两个市场、两种资源，推动建立开放型经济新体制。

商务部指出，从合作成果看，中美经贸合作发展潜力巨大，前景广阔。中方愿同美方一道，认真落实两国元首达成的重要共识，不断拓宽合作领域，更好造福两国人民，共同推进世界经济增长，推动构建人类命运共同体。

据新华社